我的2013(上)一杜怀民老师

时间过得飞快,一眨眼就已经是 2013 年的年底,还有一天就是 2014 年的元旦。 对我而言,这年过得特别快,也特别难忘,喜乐的不少,但眼泪却是特别多,因 为我生命中三个重要人物都在今年脱离尘世,归回天家。

最难过的,莫过于在 5、6 月父母亲先后因病安息主怀。事出突然,完全在我们意料之外。虽然他们已经是 90 多岁的耄耋之年,但身体仍然十分硬朗,行动自如,尤其是母亲,可算是耳聪目明,记忆力甚佳。他们每天早上穿戴整齐上茶楼、上菜市场,周末等候儿孙回来探望,享受天伦之乐,星期天则一早回到教会,与相熟的弟兄姊妹寒暄、敬拜主,生活规律、简朴,乐也融融。不料母亲竟在 95 岁生辰之日,因不适送院被医生诊断出是癌症末期,只有 4 至 6 星期可活!接着下来的日子,我们天天到医院探病,母亲则一贯的坚强,专心信靠主,安慰来探她的儿孙。因为母亲的病,家人在这段日子更加齐心。

母亲证实患病不久,父亲也因肺炎进院,我们兄弟姊妹就在两间医院转来转去,心情也起起落落。起初,父亲的病一度好转回家,后来却变坏并且急转直下,母亲在 5 月底被主接去,一个月后父亲也安息主怀。短短三个月,娘家遭逢巨变,变得冷清清,我们非常失落。回顾父母的生命,令我向神献上感恩,他们没有接受多少教育,但一生爱主爱人,温文有礼,即使自己不足,也总是仗义助人,成为我们的榜样。

8月初,我的恩师鲍会园牧师亦因病蒙主宠召。鲍牧师是我念神学时的神学院院长,他是 50年代少有的神学博士,除了在神学院教学,担任院长,也参与神学界之合作,胸襟广阔打破院校的门户囿限。鲍牧师也是出色的释经讲道的讲道家,同时是优秀的圣经学者,主编及撰写释经丛书,又协助圣经翻译的审稿。时时主领大小中外的培灵、差传聚会,又积极参与所属宗派的事奉,荣任监督,出席会议,指导宗派和堂会的发展。个别学生、校友、同道来请教教会事宜,也绝不推辞,耐心建议……事奉之多、之沉重,令人吃惊。但他无论多忙碌,晚上多晚上床,早上必定在4时起床灵修亲近主。鲍牧师不恂情面,认为对的就会做,不怕别人怎样看他,他对学生著名严厉,所谓"爱之深,责之切"。然而我们也认识鲍牧师慈爱的另一面,他细心也体贴,许多同工、同道、校友都记得鲍牧师怎样关心甚至供应他们的需要。鲍牧师喜欢慷慨款待,他的座上客总给他的丰富预备喂得特别饱足。

鲍牧师的生命和事奉,激励了许多后进,包括了外子和我。如今,主息了他地上的劳苦,在天家享受永福,而他辛勤劳苦作工的果效,也必随着他(启 14:13)。